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Spremenjene demografske razmere in hiter tehnološki napredek bolj kot kadarkoli v 

zgodovini narekujejo potrebo po aktivnem družbenem udejstvovanju vseh generacij in 

okrepljenem  medgeneracijskem sodelovanju. 

Pomen medgeneracijskega sodelovanja in izmenjave znanj ter izkušenj med različnimi 

generacijami mora prepoznati tudi država in oblikovati okolje, kjer se lahko v polnosti 

razvijejo potenciali posamezne generacije in njihovo sinergijsko delovanje. 

V Medgeneracijski koaliciji Slovenije zato od politike zahtevamo odgovoren pristop pri 

obravnavi zahtevnih družbenih izzivov in predlagamo:   

 

 

TRG DELA 
 Več kakovostnega in plačanega praktičnega usposabljanja v izobraževalnih 

programih, ki so zasnovani na način, da ga omogočajo. 

 Spodbujanje in podpora vseživljenjskemu učenju z zasledovanjem medgeneracijskih 

načel.  

 Okrepitev vseživljenjske karierne orientacija na vseh ravneh izobraževanja. 

 Vzpostavitev okolja, v katerem bo posameznik lažje usklajeval poklicno in družinsko 

življenje (npr. varstvo otrok, fleksibilen delovni čas, delo na daljavo itd.) ter zagotoviti 

pogoje za oblikovanje delovnega procesa na način, da posamezni generaciji omogoči 

optimalen razvoj (usposabljanje, napredovanje, prilagoditev delovnega časa in 

delovnih mest itd). 

 Mentorske sheme v podjetjih z delitvijo delovnega mesta (mlajši/starejši) z ustrezno 

davčno spodbudo. 

 Preprečevanje prisilne in nezakonite prekarnosti. Vsem, ki se svobodno odločijo za 

samozaposlitev je potrebno zagotoviti socialno, ekonomsko in pravno varnost. 

 Ustvarjanje pogojev, da bo zaposlitev za nedoločen čas temeljna oblika dela. 

 Okrepitev inšpekcijskega nadzora nad kršitvami delovno-pravne zakonodaje. 

 Spodbujanje zaposlovanja mladih tudi v javnem sektorju (ki je v času krize zastalo), s 

tem pa zagotoviti neprekinjen in nemoten prenos znanj iz starejših na mlade.  

 

 

 

 

 

 



  
 

   

 

STANOVANJSKA PROBLEMATIKA  

 

 Državno prevzemanje poroštev za stanovanjske kredite pri državljanih, ki z nakupom 

prvič rešujejo svoje stanovanjsko vprašanje, so sposobni odplačevati stanovanjski 

kredit, a ga zaradi prekarne zaposlitve ne morejo pridobiti. 

 Davčna obremenitev nepremičnin, ki pa ne sme poslabšati kvalitete bivanja. Država 

mora z ustreznimi finančnimi ukrepi za gradnjo in obnovo stanovanj (npr. posojila, 

subvencije, poroštva itd.) spodbujati medgeneracijsko sobivanje.  

 S povečanjem integralnih proračunskih sredstev (in z javno-zasebnim partnerstvom) 

povečanje fonda neprofitnih stanovanj. 

 Z ustrezno davčno politiko povečanje števila najemnih stanovanj ter spodbujane 

trajnega najema.  

 Spodbujanje alternativnih oblik sobivanja, predvsem stanovanjskih zadrug.  

 Pri urbanističnem načrtovanju zasledovanje ciljev čim višje finančne dostopnosti, 

logistične učinkovitosti, dostopnosti in enostavne uporabe za vse generacije in vse 

družbene skupine (ne otežen dostop za otroške in invalidske vozičke, javni prevoz 

itd.). 

 Povečanje fonda varovanih stanovanj  in povečanje kapacitet v domovih za ostarele.  

 Krepitev kapacitet, kakovosti in dostopnosti bivanja v javnih študentskih in dijaških 

domovih, pri čemer se naj zasleduje tudi možnost medgeneracijskega sobivanja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

   

 

IZOBRAŽEVANJE 

 

 Evalvacija in reforma visokega šolstva na načelih javnega, kakovostnega in 

brezplačnega visokega šolstva, ki bo vsem državljanom zagotovil enak dostop do 

izobrazbe, ne glede na starost in socialni položaj.  

 Sprejem nacionalne strategije (izobraževanja in) razvoja kadrov, ki bo temeljila na 

strateških umeritvah države (Vizija Slovenije, Strategija razvoja Slovenije 2030, 

Strategija dolgožive družbe, Strategija pametne specializacije itd.) 

 Vključevanje učenja osnovnih kompetenc za odgovorno samostojno življenje v redne 

učne načrte (prvine ekonomičnosti, aktivno državljanstvo, družbena participacija, 

podjetnost, družbena odgovornost, državljanska vzgoja itd.). 

 Sprostitev varčevalnih ukrepov na področju štipendiranja, zagotovitev dodatnih in 

namenskih sredstev za štipendije. Izvesti je potrebno reformo spodbujanja 

nadarjenih, predvsem Zoisovih štipendij.  

 Reforma šolskega sistema v smeri večje prilagodljivost, zmanjševanja dodatnih 

stroškov v javnem šolstvu, uvedbe vsebin informacijske in digitalne pismenosti, 

razvoja mehkih veščin, kritičnega presojanja informacij, varne rabe interneta itd. 

 Ureditev nacionalne sheme pripravništev na način, da bodo pripravništva kakovostna 

in plačana, da ne bodo nadomeščala rednih zaposlitev, ter da bo vsak pripravnik imel 

strokovnega mentorja. V proračunu je potrebno zagotoviti integralna sredstva za 

izvajanje pripravništev, hkrati pa premisliti, ali so vsa pripravništva in strokovni izpiti 

sploh potrebni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

   

 

PARTICIPACIJA 

 

 Aktiven in strokoven pristop k široki javni razpravi o prenovi volilne zakonodaje, 

predvsem glede volilnega sistema in znižanja starostne meje za pridobitev volilne 

pravice. 

 Uvedba elektronskih volitev. 

 Širitev storitev e-uprave, vključno z oddajo e-podpisa za referendum in ljudsko 

iniciativo.  

 Okrepitev participacije in vloge delavcev pri upravljanju državnih podjetij. 

 Prepoznavanje pomembne vloge nevladnega sektorja, civilne družbe in interesnih 

skupin pri oblikovanju javnih politik ter dosledno spoštovanje Resolucije o 

normativni dejavnosti. 

 Vključitev predstavnika mladih in starejših v Ekonomsko-socialni svet in v Državni 

svet RS. 

 


